
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  6   del   20.07.2009  
  
OGGETTO:   Interventi  vari. 

 
L’anno duemilanove  il giorno   VENTI   del mese di LUGLIO ,   alle ore  19.00 ,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MARINO  Giovanni  X  
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MOCCIA  Luigi X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)  BENEDUCE  Celestino X  20)  MONDA  Pasquale X  
5)  CAPRIO    Luigi X  21)  NAPPI  Michele X  
6)  CERCIELLO  Michele X  22)  ODORE  Gennaro X  
7)  DEL GIUDICE  Massimo X  23)  PALLADINO  Agostino X  
8)    DI MONDA   Nicolina X  24)  PERNA  Emanuele X  
9)  D’OTO  Oto X  25)  RICCIARDI  Agostino X  
10)  ESPOSITO  Sigismondo X  26)  SASSO  Antonio X  
11)  ESPOSITO  Vincenzo X  27)  SORRENTINO Sebastiano ( 45) X  
12)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo X  28)  SORRENTINO Sebastiano (51) X  
13)  GUERCIA   Francesco X  29)  TERRACIANO  Luigi X  
14)  GUERRIERO  Sebastiano X  30)  TRAMONTANO Francesco X  
15)  JOSSA  Giuseppe X  31)  VACCA  Raffaele X  
16)  LA  GALA  Nello X     
 
 
 
 Presiede la seduta   il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  V. Segretario 
Generale dott.  Antonio del Giudice, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO   Il  V.SEGRETARIO  GENERALE 

  
  geom. Michele Cerciello              dr. Antonio Del  Giudice 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore AA.GG. ,Vice Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
______________________                               
                  dr. Antonio Del Giudice 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
              
         Dr.Antonio Del Giudice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 Il  PRESIDENTE   comunica di  dover passare  alla trattazione del  5° punto all’o.d.g. 
dell’odierna seduta,  ad oggetto: “Elezione Commissione Elettorale  Comunale”. 
 
 Il cons. ESPOSITO prende  la parola, ritenendo che, prima di procedere nella trattazione 
del  punto, sia questo il momento per eventuali  interventi, come  previsto dall’art. 32 del vigente 
regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale ed invita il  Presidente a darne lettura. 
 
 Il PRESIDENTE   ci tiene a precisare  il nesso di logicità nel suo operare  ritenendo che 
sullo specifico punto relativo alla comunicazione dei componenti della Giunta, la normativa non 
prevede interventi  e comunque anche al fine di non cadere  nella trappola  di eventuali 
apprezzamenti personali su persone fisiche; è stata, quindi, prioritariamente una scelta  dettata 
dal buon senso che gli ha consigliato di  agire così, ma  ci tiene a precisare  di non voler togliere  
l’iniziativa ai consiglieri, che  hanno facoltà di parlare e, quindi,  cede la parola al cons. Esposito. 
 
 Il consigliere ESPOSITO  ribadisce  che il suo era solo  un invito al Presidente  a leggere 
l’art. 32  del vigente regolamento di consiglio relativamente alle comunicazioni;  dà, quindi,  egli 
stesso lettura  del 1° comma: “all’inizio dell’adunanza dopo le comunicazioni il Sindaco e i 
Consiglieri possono effettuare comunicazioni su fatti ed avvenimenti  di natura amministrativa e di 
particolare interesse per la comunità”,  ritenendo che   la Giunta  abbia il suo particolare interesse 
per la comunità, per cui ogni consigliere ha facoltà di intervenire per cinque minuti. 
 
 Il PRESIDENTE     ribadisce  ancora di essere stato mosso solo dal buon senso, perciò ha 
ritenuto  chiuso l’argomento precedente. 
 
 Riprende la parola il consigliere BENEDUCE,  il quale  è del parere che  ognuno in 
consiglio debba assumersi  la responsabilità delle proprie azioni e di ciò che intende  dire 
nell’ambito del  suo intervento. Quanto alla composizione della Giunta, nel  prendere atto  dei 
nominativi degli assessori, ma  non delle rispettive deleghe, si augura  che quanto prima il 
Consiglio venga informato anche sulle deleghe, affinché  l’Amministrazione  dimostri una politica 
del fare e non dell’attendere. 
 
 Chiede di intervenire il consigliere SORRENTINO (45) senior,  il quale  rivolge il  suo 
augurio di buon lavoro  al Sindaco, al Presidente e Vice Presidente del Consiglio e a tutti i 
consiglieri. Ciò che  si sente di augurare   per il benessere della città è che  questa 
Amministrazione  porti a termine il suo mandato, cosa che purtroppo non succede da 20 anni a 
questa parte. Dichiara, a nome suo e del gruppo  PD  a cui appartiene,  la disponibilità a 
collaborare quando  si tratta di questioni che favoriscano la città di Marigliano, al di là del colore 
politico,  avendo personalmente  sempre lavorato per il benessere dei cittadini. 
 
 Il PRESIDENTE  ci tiene a ringraziare  il consigliere Sorrentino senior, di cui vanta  una 
vecchia   rispettosa amicizia al di là dei rapporti politici, per  la manifestata disponibilità  a 
risolvere i problemi di Marigliano, ritenendo che anche  il sindaco e l’intera maggioranza abbiano 
recepito questo  suo messaggio  di grande apertura. 
 
 Il consigliere ALTARELLI  chiede 5 minuti di  sospensione, per  motivi   tecnico-
procedurali. 
 
 Il Presidente metta ai voti la proposta di sospensione  del cons. Altarelli. 
 

Il  Consiglio Comunale,  con  30 voti favorevoli e 1 contrario (Nappi), approva la proposta 
di sospensione del cons. Altarelli. 
 
 I  lavori sono sospesi alle ore 20,55. 
 



 Dopo la sospensione, il PRESIDENTE   procede all’appello nominale e, constatato che sono 
presenti  in aula n. 31 consiglieri, dichiara la seduta valida e riaperta e prosegue con lo 
scorrimento dell’ordine del giorno. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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